

الاقتصادية

لآخر أخبار الاقتصاد المحلية والعالمية زوروا موقعنا على
www.alanba.com.kw

المؤشر السعري
6126.9
بتغير قدره
+10.3
0.17%

617 ألف دينار أرباح «مسالخ» ونوزع 18٪ نقداً

أفادت الشركة الكويتية للمسالخ بأن مجلس إدارتها اجتمع أمس واعتمد البيانات المالية السنوية للشركة للسنة المالية المنتهية في 2011/12/31، حيث حققت الشركة أرباحاً بلغت قيمتها 617,658 ألف دينار بواقع 20,55 فلساً مقارنة بـ 484,425 ألف دينار بواقع 15,72 فلساً عن ذات الفترة من 2010. وذكّرت الشركة على موقع البورصة الإلكتروني أن إجمالي الموجودات بلغ 4 ملايين دينار فيما بلغ إجمالي المطلوبات 217,008 ألف دينار وإجمالي حقوق المساهمين 3,866,306 دانائير، وأوصى مجلس إدارة الشركة بتوزيع 18 نقداً، علماً أن هذه التوصية تخضع لموافقة الجمعية العمومية والجهات المختصة.

مقارنة بـ 575.3 مليون دينار عن 2010.. و«الوطني» مستمر في السيطرة باتباع نموذج متحفظ في أعماله .. و«التجاري» فاجأ الجميع و«برقان» ففزة ملحوظة

تراجع أرباح 8 بنوك محلية بنسبة 3,6٪ لتصل إلى 554,5 مليون دينار في 2011

والذي ترتب عليه بلوغ معدل كفاية رأسمال البنك إلى 25٪ مقابل الحد الأدنى المطلوب من قبل بنك الكويت المركزي وهو 12٪.

6 الأهلي المتحد.. نمو الودائع

استطاع البنك الأهلي المتحد أن يحقق نسب نمو ملحوظة في كل المؤشرات المالية، حيث سجل أرباحاً جيدة بلغت 31,5 مليون دينار مقارنة بـ 27,44 مليون دينار عن ذات الفترة من 2010 فيما أظهرت نتائج البنك نموًا في إجمالي الموجودات بنسبة 7,1٪ ليرتفع إجمالي الموجودات إلى 2628 مليون دينار في 2011 بالمقارنة مع 2454 مليون دينار في 2010، كما نمت وداائع العملاء بنسبة 30,4٪ لتصل إلى 1679 مليون دينار في عام 2011 بالمقارنة مع 1288 مليون دينار في عام 2010، وزادت حقوق ملكية مساهمي البنك بنسبة 6,7٪، وحقق البنك نسب عوائد مرتفعة على متوسط حقوق المساهمين وعلى متوسط إجمالي الموجودات تعادل 12,7٪ و1,3٪ على التوالي.

3 التجاري.. مركز ريادي

تقدم البنك التجاري بخطى ثابتة تجاه تنفيذ الإستراتيجية الموضوعة له والتي تهدف في مجملها إلى تبسؤ البنك مركزاً ريادياً في تقديم الخدمات المصرفية للأفراد، وليصبح ضمن أفضل البنوك في تقديم الخدمات المصرفية للشركات. وقد حقق البنك صافي ربح بلغ 0,810 مليون دينار مقارنة بـ 40,50 مليون دينار، فيما بلغ صافي إيرادات الفوائد نحو 91,6 مليون دينار بزيادة نسبتها 4٪ عن العام الماضي، كما ارتفع معدل الإيرادات التشغيلية بنسبة بلغت نحو 5٪، كما انخفضت نسبة القروض غير المنتظمة من 15,4٪ في نهاية 2010 لتصبح 6,7٪ من إجمالي القروض كما بنهاية عام 2011.

7 بينك.. منافسة قوية

جاءت نتائج بيست التمويل الكويتي (بيك) دليلاً على استمرار الأداء التشغيلي المتميز للبنك الذي يؤكد سلامة وقوة مركزه في المجالات المتعددة التي يعمل فيها، رغم الظروف العالمية والمحلية غير الواتية، والمنافسة القوية التي تشهدها صناعة الخدمات المالية الإسلامية في مختلف الأسواق، وعلى الرغم من ذلك فقد استطاع «بيك» أن يحقق صافي أرباح بلغ 80,3 مليون دينار مقارنة بـ 105,98 مليون دينار عن ذات الفترة من 2010، علماً بأن البنك قد حقق أرباحاً في الربع الثالث من 2011 بلغت قيمتها 70,8 مليون دينار مقارنة بـ 97,3 مليون دينار في الفترة نفسها من العام الماضي.

8 برقان.. ففزة غير مسبوقة

حقق بنك برقان ففزة غير مسبوقة حيث حقق أرباحاً بلغت قيمتها 50,56 مليون دينار مقارنة مع أرباح بلغت 4,65 ملايين دينار في السنة المالية المنتهية في 31 ديسمبر 2010، علماً بأن البنك قد حقق أرباحاً في الربع الثالث من 2011 بقيمة 41,3 مليون دينار مقارنة بـ 3,5 ملايين دينار عن ذات الفترة من 2010.

وتعكس هذه النتائج عملية التحول السريعة والناجحة التي مر بها البنك خلال عام والتي حقق خلالها أرقاماً مالية قوية، ليعود البنك بمستويات ربحية لما قبل الأزمة الاقتصادية العالمية، علماً أن البنوك الإقليمية التابعة له سجلت أيضاً أرباحاً قوية لتواصل مسارها تجاه مراحل متقدمة من النمو.

● محمود فاروق

الجهات الرقابية على المستوى المحلي والدولتي، كما أن الوضع الجيد جدا للمسئولة يعزز بشكل قوي من قدرة البنك على الاستفادة بالكامل من الفرص المتاحة حالما تعود الأسواق إلى نشاطها الإيجابي.

وجميعها دلالات تشير إلى أن ثمره السياسات الإستراتيجية والقرارات التي اتخذها البنك على مدى السنوات القليلة الماضية، نجحت في تقوية ميزانية البنك عبر رصد المزيد من المخصصات العامة واستبدال الأصول ببدائل أفضل وأكثر ضماناً.

3 التجاري.. مركز ريادي

تقدم البنك التجاري بخطى ثابتة تجاه تنفيذ الإستراتيجية الموضوعة له والتي تهدف في مجملها إلى تبسؤ البنك مركزاً ريادياً في تقديم الخدمات المصرفية للأفراد، وليصبح ضمن أفضل البنوك في تقديم الخدمات المصرفية للشركات. وقد حقق البنك صافي ربح بلغ 0,810 مليون دينار مقارنة بـ 40,50 مليون دينار، فيما بلغ صافي إيرادات الفوائد نحو 91,6 مليون دينار بزيادة نسبتها 4٪ عن العام الماضي، كما ارتفع معدل الإيرادات التشغيلية بنسبة بلغت نحو 5٪، كما انخفضت نسبة القروض غير المنتظمة من 15,4٪ في نهاية 2010 لتصبح 6,7٪ من إجمالي القروض كما بنهاية عام 2011.

4 الخليج.. ميزانية قوية

عكست إستراتيجية بنك الخليج التي طبقها على مدار أكثر من عام التي ركزت على خدمة العميل عبر تقديم أفضل وأسرع الخدمات المصرفية في التراجع النسبي الملحوظ للمخصصات الإلزامية والاحترازية ليحقق البنك صافي ربح بلغ 30,6 مليون دينار لـ 2011 مقارنة بمقدار 19,06 مليون دينار في 2010، وجميعها عوامل توضح أن البنك قد قام ببناء ميزانية قوية مع التركيز على المجالات الأساسية للعمل المصرفي، وترسيخ قدرات البنك الإدارية والفنية وتطوير الأنظمة الداخلية في مجال مراقبة المخاطر والارتقاء بالخطط التسويقية لدى البنك.

5 بوبيان.. إستراتيجية ناجحة

أظهرت النتائج المالية لبنك بوبيان نجاح إستراتيجيته التي بدأها منذ عامين والتي انعكست على ربحيته في 2011 إذ حقق أرباحاً قدرها 8 ملايين دينار مقارنة بـ 6,11 ملايين دينار عن ذات الفترة من 2010، كما ارتفعت حصة البنك السوقية من التمويل لتصل إلى 4,1٪ فضلاً عن ارتفاع حصته من الودائع التي وصلت إلى 3,8٪، كما بلغ إجمالي أصول البنك حتى نهاية ديسمبر 2011 نحو 1,552 مليون دينار مقارنة مع 1,316 مليون دينار بنهاية ديسمبر 2010 وبنسبة نمو قدرها 18٪.

كما بلغ إجمالي قيمة حقوق الملكية في البنك نحو 247 مليون دينار مقارنة مع 240 مليون دينار



الربحية الأعلى على مستوى القطاع، حيث بلغت أرباحه 302,4 مليون دينار مقارنة بـ 301,7 عن ذات الفترة من 2010 تلك النتيجة التي تستدعي التوقف عند الواقع المالي لبنك الكويت الوطني إذ القراءة الممحققة لنتائج البنك على مدى السنوات الماضية بالإضافة إلى المتغيرات التي طالت القطاع بين فترة مالية وأخرى، تؤكد متانة الوضع المالي للبنك وجوده أصوله المرتفعة وقدرته على مواجهة التحديات على الرغم من تراجع البنية التشغيلية المحلية والكوت للأوراق المالية، بالإضافة إلى الأحداث الاستثنائية التي شهدها العام الماضي على المستويين الإقليمي والعالمي من اضطرابات سياسية واجتماعية في المنطقة وتفاقم الأزمة المالية العالمية

2 الأهلي.. وضع جيد

اتبع البنك الأهلي الكويتي سياسة متحفظة مع أخذ المزيد من المخصصات التحوطية لتدعيم الميزانية لمواجهة أي ركود اقتصادي غير متوقع، وبرغم هذه الظروف الصعبة استطاع البنك زيادة أرباحه التشغيلية من 73 مليون دينار في 2010 إلى 79,6 مليون دينار في 2011 بنسبة نمو بلغت 9٪، ليحقق أرباحاً صافية بمبلغ 50,3 مليون دينار مقارنة بـ 53,18 مليون دينار عن ذات الفترة من 2010.

كما بلغ معدل كفاية رأس المال 25,1٪ وهو معدل يفوق متطلبات

في 2012 شرط تسريع وتيرة تنفيذ المشاريع التنموية بالإضافة إلى أن ارتفاع قيم الأصول في البورصة والسوق العقاري سيؤدي إلى تقليل المخصصات خلال العام الحالي.

1 الوطني.. أداء متميز

سجل بنك الكويت الوطني

البنك	الربع الرابع	اجمالي 2011	اجمالي 2010	الفارق بالمليون دينار	نسبة التغير %	ملاحظات
1 الوطني	76,9	302,4	301,7	0,7	0,2%	▲
2 الأهلي	10,5	50,3	53,18	2,88	5,4%	▼
3 التجاري	7,4	0,810	40,5	39,69	98%	▼
4 الخليج	3,2	30,6	19,06	11,54	60,5%	▲
5 بوبيان	1,2	8	6,11	1,89	30,9%	▲
6 الأهلي المتحد	7,3	31,5	27,44	4,06	14,7%	▲
7 برقان	9,3	50,6	4,65	45,95	988,1%	▲
8 بينك	9,5	80,3	105,98	25,68	24,2%	▼
9 الدولي	—	—	16,75	—	—	—
الاجمالي	—	554,5	575,3	20,8	3,6%	—

المستويات المحققة في 2007 عندما بلغ إجمالي أرباحها حوالي مليار دينار، لكنها تتفوق لأول مرة عن النتائج المقارنة في عام الأزمة 2008 عند 309,6 مليون دينار، ومما سبق تفوقنا ذلك القراءة حول نتائج البنوك الثمانية إلى أن هناك تفاوتاً بآداء أفضل للبنوك

تجمع اقتصاديان على أن المخصصات التي أخذتها البنوك تهدف لتحقيق مزيد من التحوط إزاء أي أزمات مفاجئة قد تظهر إثر حالات تعثر جديدة قد تشهدها الشركات المقترضة فضلاً عن أن تراجع معدلات الاقتراض التي كنا نشهدها في السنوات السابقة بنسب تتراوح ما بين 35 - 40 سنويا وصلت الآن إلى معدلات متدنية لا تتجاوز 7٪ جميعها عوامل رئيسية وراء تراجع أرباح البنوك في 2011، موضحين أن هناك شركات مقرضة من البنوك حتى الآن لم تغلق حساباتها ومستمرة في سداد مديونياتها إلا أنها لم تنوع في قروض إضافية، لكن قروضها القديمة لازالت مستمرة والبنوك تأخذ مقابلها مخصصات

اقتصاديان لـ «الأنباء»: المخصصات والتشدد في الإقراض دفعا أرباح البنوك نحو التراجع

من جانب آخر أوضح الخبير المصرفي جاسم زينل أن تراجع

أرباح البنوك في 2011 يرجع لمزيد من السياسات التحوطية التي تتبعها المصارف في الفترة الحالية وأخذها المخصصات عالية تحسباً لأي مفاجآت قد تحدث مستقبلاً، مؤكداً على أنه لا توجد معدلات نمو مرتفعة من الاقتراض والتي كنا نشهدها في السنوات السابقة.

وأضاف أن الوضع الاقتصادي بشكل عام مازال يعاني من عدم اتضاح الرؤية في ظل الحالة التي تمر بها الأسواق العالمية خاصة الأزمة الأوروبية، الأمر الذي ترك انطباعات سلبية لدى بعض البنوك، وما زاد من مخاوفها وأدى إلى اتجاهها لمزيد من التخوف إزاء إعطاء قروض جديدة.

● محمود فاروق

عوامل خارجية؟ وجاء الطرح على النحو التالي:

في البداية أكد رئيس مجلس إدارة البنك التجاري السابق عبدالمجيد الشطي أن تشدد البنوك في عمليات الإقراض والتسهيلات المقدمة للشركات، بالإضافة إلى المخصصات التي أخذتها بعض البنوك بشكل كبير جميعها عوامل رئيسية دفعت البنوك إلى التراجع في أرباحها عن 2011، مشيراً إلى أن معدلات الاقتراض بحسب احصائيات بنك الكويت المركزي، أظهرت تراجعاً فضلاً عن أن الكم الهائل الذي استقطعت البنوك من الاحتياطات المالية نظير القروض القديمة لمواجهة أي حالات تعثر في المستقبل دفعاها إلى التراجع.



عبدالمجيد الشطي

تحوطية. ومما سبق يدعنا إلى سؤال خبراء مصرفيين عن الأسباب الرئيسية وراء هذا التراجع هل هي بالفعل جاءت نتيجة المخصصات أم الاقتراض أم



جاسم زينل

أجمع اقتصاديان على أن المخصصات التي أخذتها البنوك تهدف لتحقيق مزيد من التحوط إزاء أي أزمات مفاجئة قد تظهر إثر حالات تعثر جديدة قد تشهدها الشركات المقترضة فضلاً عن أن تراجع معدلات الاقتراض التي كنا نشهدها في السنوات السابقة بنسب تتراوح ما بين 35 - 40 سنويا وصلت الآن إلى معدلات متدنية لا تتجاوز 7٪ جميعها عوامل رئيسية وراء تراجع أرباح البنوك في 2011، موضحين أن هناك شركات مقرضة من البنوك حتى الآن لم تغلق حساباتها ومستمرة في سداد مديونياتها إلا أنها لم تنوع في قروض إضافية، لكن قروضها القديمة لازالت مستمرة والبنوك تأخذ مقابلها مخصصات

تتخطيتها نسبة 100٪، وما فوق من قروضها المتعثرة وإجراءات جدولة القروض لبعض الشركات قبيل نهاية العام الماضي، وتعمل البنوك في السنة الجديدة على المشاريع التنموية الضخمة لنمو محفظة القروض لديها، والاستثمار في الربحية. وتؤكد التوجهات الإستراتيجية لمختلف المصارف في مرحلة ما بعد الأزمة، أن المنافسة ستكون محتددة خلال المرحلة المقبلة على استقطاب العملاء، وإذا كان مثل هذا الواقع سيديقع إلى تطوير الخدمات المصرفية الخاصة بالأفراد، إلا أن المصارف التي تتواجد في الأسواق الإقليمية ستكون أقل عرضة لضغوط هذه المنافسة من غيرها، ويأتي في مقدمتها بنك الكويت الوطني، وبيت التمويل الكويتي. ورغم تحقيق البنوك هذه النتائج إلا أن أمامها شوطاً بلوغ

«إعمار الأهلية»: طفرة بالسوق العقاري

أكد التقرير العقاري الصادر عن شركة إعمار الأهلية للخدمات العقارية أن السوق العقاري شهد طفرة غير مسبوقة مع مطلع 2012 الجاري تعكس حالة التفاؤل المتوقع عبر النشاط الذي شهدته السوق خلال الربع الأخير من العام الماضي وهو الأمر الذي يدفع بمزيد من الانتعاش وتعافي قطاع العقار في السوق الكويتي والمرتبط بالنفحة الكبيرة في أداء السلطان لاسيما ما سيطر ح من مشاريع علاقة مرهونة بضخ المليارات من الدنانير لإنجازها من شأنها أن تنعكس إيجاباً على نمو العقارات. وأضاف التقرير أن الحكومة تحتاج إلى جهد وتعاون كبيرين لإنجاز تلك المشروعات للعمل على إعادة بناء الدولة الحديثة في أسرع وقت ممكن مبيناً أن التحولات الاقتصادية العالمية وارتفاع أسعار النفط تدعونا إلى استغلالها، الاستغلال الأمثل لتطوير الدولة بما يصب في استحداث الموارد البديلة. وقال التقرير إن المناخ الاقتصادي السليم يرتبط بالمناخ السياسي المستقر ولن يتم ذلك إلا بتعاون السلطين والعمل على اتخاذ خطوات جادة لتوضع الأولويات للملفات العالقة وبما يتجه نحو معالجة الملفات الاقتصادية والتي تركز على تعزيز الدور الاقتصادي للدولة.

وأوضح التقرير أن الحكومة الحالية مسؤولة عن الإسراع في برنامج الإصلاح الشامل مع الاهتمام بتنمية المشاريع وبناء مشروعات الشمال ومنها

«التعليمية القابضة» تجري تعديلات في مجلس إدارتها

أعلنت شركة المجموعة التعليمية القابضة عن قيام شركة الأندلس للخدمات التعليمية بتعيين أنور محمد البدر ممثلاً لها في مجلس إدارة الشركة بدلاً من الدكتور حسنين إبراهيم البشلاوي. وأفادت الشركة على موقع البورصة الإلكتروني بأنه تم إعادة تشكيل مجلس الإدارة على النحو التالي: سعد عبدالعزیز عبدالله العرفج رئيس مجلس الإدارة، ممثلة عن المؤسسة العامة للتأمينات الاجتماعية وسليمان حسنين سلمان القصمي نائب الرئيس، ممثلاً عن شركة النفوق للخدمات التعليمية، وكل من أنور محمد بدر البدر، ممثلاً عن شركة الأندلس للخدمات التعليمية، وفهد علي فهد الزمعي، ممثلاً عن شركة وثيقة المالية، وعثمان إبراهيم ناصر المسكر، ممثلاً عن الأمانة العامة للأوقاف.

بقيمة مبيعات تجاوزت 2,5 مليار دولار لأول مرة في تاريخ الشركة أرباح «إيكويت» لـ 2011 تتجاوز المليار دولار

كرئيس تنفيذي لشركة إيكويت خلال شهر إبريل من 2012.

تجدر الإشارة إلى أن شركة إيكويت للبترولوكيماويات التي تأسست سنة 1995 تمثل شراكة عالمية بين شركة صناعة الكيماويات البترولية وشركة داو للكيماويات وشركة بوبيان للبترولوكيماويات وشركة القرين لصناعة الكيماويات البترولية. وبدأت شركة إيكويت عمليات الإنتاج في شهر نوفمبر 1997، وهي حالياً المسغل الوحيد لمجموعة متكاملة من المصانع ذات المواصفات العالمية التي تنتج أكثر من 5 ملايين طن سنوياً من المواد البترولية عالية الجودة التي يتم تسويقها في الشرق الأوسط وآسيا وأفريقيا وأوروبا.

العمليات الصناعية والمبيعات والامتياز والتزويد اللوجيستية ضمن إطار متكامل من الشركات مع العملاء داخل وخارج الكويت. وقد عقدت الجمعية العمومية لشركة إيكويت اجتماعها أمس الأول حيث أشاد المساهمون بالإنجازات البيئية التي حققتها الشركة وحصولها كذلك على جائزة أفضل مصنع في الشرق الأوسط. كما تقدم مجلس إدارة شركة إيكويت البالغ الأمتان والتقدير إلى حمد التريكت على دوره الريادي في قيادة شركة إيكويت منذ العام 2001 وتحقيقها للعديد من الإنجازات العالمية، معبراً عن خالص التهاني واصدق الامنيات بالتوفيق لحمد حسين الذي يخلف التريكت



حمد التريكت